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Передплата
■к »ЄУСЛАНА» виносить; 

в Аветрмї:
на иїлви р ік . . . . .  20 кор, 
л а  пів року .. .. .. Ю корі 
иа чверть року .. о кор. 
л» «іісяць . . Г70 кор.

За границею:
- цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очп і  душу ми вирвеш: а ке вовьмеш мплостн і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІашкевича.

Вихвдить у Львові що дии 
крім неділь і руских сьвят 
о 6‘|, год. пополудня.

Редакцнл, адмінїстрация і 
•кспедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Двмбровсквгв (Хорун- 
щнни). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Рекламацій' неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенн по ЗО сот. 
від стрічки.

Мадяри проти
ґр. Ґолуховского.

(X) Мадярска бута, скріплена успі
хами угорскої коалїциї в останних часах, 
не знав вже границь у своїх розгонах. 
Внесеною в угорскім сонмі самостійною 
тарифою цловою розірвано в дїйсности 
торгово-цлову спільність монархії і поло
жено підвалини до економічної самостій
носте і окремішности Угорщини, за ко- 
крою слідує і політична самостійність. 
Перевага независимцїв в угорскій делє
ґациї виявила ся і при виборі президиї 
проти волі теперішного угорского пра- 
вптельства, щоби і на зверх зазначити 
силу независимцїв. Та й в поглядах на 
саме значінє делєґациї посувають ся не
зависимцї так далеко, що не признають 
їй иншого значіня, як якій небудь иншій 
к о м і с и ї  угорского сойму і вважають 
престольну річ в делєґациї зовсім злиш- 
ньою. Так отже одну підвалину за дру
гою виймають независимцї знід будівлі 
спільної монархії, щоби поставити на 
зовсім самостійних підвалинах мадярский 
ґльоб!

В таких змаганях очевидно прихо
дить черга і на так зване спільне міні
стерство, яке не сьміє навіть супроти 
угорского права державного, пояснюва
ного після розуміня независимцїв, назвати 
ся в делєґациях спільним правительством, 
щоби не викликати великої бучі.

При таких обставинах становище мі

Блед Гарт.

Скарб в лїсї.
перевів М . Боднар.

(Дальше).
„Алеж послухайте", закликав в не

певносте, я хотів вам дати до пізнаня, 
що одержите на певно коритце. Коли не 
хочете взяти грошин, то возьміть мій 
перстень яко заклад, — доки не верну. 
Отсей, во" — з тими словами стягнув 
перстень з малого пальця, що велів со
бі зробити з першої найденої золотої 
проби.

Поволи обернув ся великий капелюх 
і дивин ся на перстепь; обсмалена рука 
взяла його й вложила на лівий вказую
чий палець, підчас коли права рука ти
снула ще судорожно коритце до грудий. 
Руки — обсмалені сонцем, не дуже чи

ністра заграничних справ, ґр. Ґ  о л у- 
х о в с к о г о ,  котрий є заразом міністром 
цїсарского двору, є зовсім незавидне. 
Після розірваня спільної областе цло
вої і спільної тарифи цлової та поваленя 
міністерства Гогенльоге звернули ся бу- 
тні Мадяри проти спільного міністра за
граничних справ. Єго політика заграни- 
чна, про яку здав він обємистий звіт в 
делєґациї, може вказати на певні дійсні 
успіхи. Становище тридержавного союза 
вияснило ся після недавної непевносте 
і скріпило сн наслідком з'їзду обох ціса
рів в Шенбрунї і виміни телєґрамів з ко
ролем італїйским, а скріплене тридержа
вного союза відбило ся прихильним го
моном і по иніпих державах европейского 
мира, що був в останних часах поважно 
загрожений. Приязні взаємини з Росиєю 
позволили приступити до уладженя від
носин на Балканьскім півострові, котрі 
до недавна також були грозою для ев- 
роиейского мира. З того отже становища 
угорска делєґация не може зробити ґр. 
Ґолуховскому ніякого докору що до по
правносте і успіхів єго заграничної по
літики.

Одначе маднрекі независимцї вито
чують инші відносини проти міністра за
граничних справ, а іменно посуджують 
єго о впливи на внутрішню політику у- 
горску. Іменно приписують они ґр. Ґо- 
лучовскому, начеб то він довів до відо
мого вислїду памятного пятихвилевого 
послухана мадярских провідників коалї
циї у монарха дня 23. вересня м. р., у- 
даремненє мадярскої коменди у війску, 
заостренє спору з Короною, утруднене

сті, а при тім такі малі наче дівочі. Пер
стень був за великий для вказуючого 
пальця. Флємінґ подивив ся під капе
люх, насунений на одну сторону, тай 
побачив лише ясно сиве око, на котрим 
скленилась струнка, чорна брова.

>0тже«, спитав він, »чи досить?*
Ви певно прийдете й заберете його, 

сказала дівчина таким жалісним безна
дійним тоном, що молодий чоловік ми
мовільно засьміяв ся голосно.

„Не можу вам єго дати, бо він для 
мене дуже важний".

Она подала ему коритце: „Ту роз
чиняємо на хліб".

Що посудини уживано до всіляких 
кухонних орудок, пізнати було легко; єї 
одна сторона була зломана, дно залата
не, але ще єї уживано. „Красненько дя
кую, сказав Флємінґ, треба спішитись"— 
і відвернув ся до відходу. Переходячи 
коло гавкаючото пса, почув слова дїв-

примиреня з монархом і пособлюванє мі
ністерству Феєрварого. Невависимцї вважа
ють ґр. Ґолуховского завзятим ворогом у- 
горскої конституциї а прихильником Иоси- 
финьского централізму і длятого поста
новили покористувати ся нагодою делє- 
ґацийної сесиї (хоч ся не має ніякого 
діла з внутрішньою політикою), щоби 
розпочати боротьбу проти міністра загра
ничних справ. Вже докори звернені про
ти него, що не оповіщує документів про 
заграничну політику в т. зв. Червоній 
книзі, як се робив ґр. Андраші, запові
дали почин такої боротьби. Відтак вибір 
окремої комісиї для розсліду, чи делєґа
ция на основі угорского права може со
бі присвоювати ширші права, як звичай
на комісия угорского сойму. Мінїстер- 
президент др. Векерлє здержує вправдї 
сі розгони мадярских независимцїв, одна
че їх загонистість буде проявляти ся при 
кождій нагоді щораз більше, а в понеді
лок не буде мати ґр. Ґолуховский в у- 
горскій делєґациї милого становища.

З американьскої України.
Читаємо в „Свободі":
Перед зближаючою си Конвенциєю 

„Р. Н. Союза" сиплять „наші скорі 
ради" всілякі пропозициї, тай ще 
з певними надіями. Однак між веїми 
(добрими або менше добрими) визнача
єте ся одна здорова думка п. Я. Броди, 
(Свобода ч. 21.) заслугуюча дійсно на 
увагу пп. делєґатів. П. Я. Врода жалує 
ся зовсім слушно на недолю робітника,

чини: „А пішов ти, Тигре", заким дів
чина вернула до кухні, побачив, що дер
жала перстень в руці й приглядалась 
єму.

Прийшовши до лїса, сейчас взяв ся 
до роботи, накопав острим відломком 
скали досить пухкої землі і наповнив 
нею коритце. Відтак поніс єго до жере- 
ла, занурив в водойму й почав полокати 
землю на всі сторони, як се роблять 
досьвідчені гірники золота. З червоної 
землі текла брудна вода через поверх 
посудини й червонила кристально-ясну 
воду на червоно, доки не відплила вся 
земля. Потім усунув менші камінчики 
переглянувши їх старанно; при понов- 
нім полоканю майже порожного корит
ця побачив чорний пісок, що вкривав 
дно. Наконець сполокав і його.

(Дальше буде).
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тай на брак рускої інтелїґенциї, себто 
заступників того поневоленого робітни
ка. Інтелїґенциї нам треба, если хочемо 
поступити наперед, інтелїґенциї, сли хо
чемо мати надію на ліпшу будучність.

А звідкиж взяти? питаю.
На се радить п. А. досить влучно, 

щоби злучити Союз з ,,Соєдиненієм“, 
поставити велику — велику школу (п. 
Б. хотів може сказати: бурсу!) і там ви
учувати спосібних дїтий на докторів і т. 
д. Я годжу ся з п Б. а навіть скоротив 
бим ему трохи се виучуване спосібних 
дїтий, думаючи що така бурса (чи там 
велика школа) моглаб випровадити на
ших хлопців вже по 3—4 літах на аре
ну народної борби.

Звісно бо, що послїдними часами 
доставила нам Галичина досить поважне 
число ґімназиястів та академиків. Я сам 
пізнав девять, з котрих оден з найниз- 
шої кляси, був, 6-ої кл. А всі ті молоді, 
до праці спосібні люди приїхавши до 
Америки розбили ся по амер. ресторанах 
та сальонах, починають мало — помалу 
зводити ся, тратять енерґію і духові си
ли та перестають вже думати про сї і- 
деали, які вигнали їх за океан. Приїхав
ши в Америку найшли ся в невідраднім 
материяльнім положеню, учули ся опу
щеними серед своїх, а дехто вже і не 
вірить в поліпшене своєї кариери, хотяй 
се як-так можливе при великій праці 
і борбі. Деякі тямлючи ще на девізу 
„...аби лекше“ чіпили ся першої ліпшої 
дошки, поминаючи покликане і здібно- 
сти, инші більше сьвіжі еміґранти миють 
по ресторанах тарелі і мити їх муть так 
довго, доки не навчать ся анґл. язика, 
що може потягнути і літа. А роки йдуть 
і не вертають, а запал до науки ости
гає. Літа еще молоді і ті здібні, горячі 
сили можуть при инших обставипах при
нести троха більше користи народови, 
звертаючи свої талани за покликанєм.

Тому не зле було би чч. панове де- 
леґати, рускі „Конґресмени“, піднести в 
Скрентон дня 25. червня с. р. сю 
квестию:

1. Злучивши ся, чи не злучивши ся 
(після п. Б.) з ,,Соєдиненієм“, піддержа
ти за всяку ціну рід бурси, де могли би 
містити ся всі наші студенти, котрі чи 
то по окінченю, чи ні, приїздять з Га
личини.

2. В такій бурсі держати учителя 
до анґлїйскої мови і по пів році анґлїй
скої мови записувати їх по здібностям 
до амер. університетів.

3. Удержувати їх будемо вчасти 
з Союза, вчасти зі специяльних складок, 
а вкінци самі питомцї можуть дещо при
збирати, даючи концерти, амат. представ
лена і т. д.

Вже хтось казав, що гріш кинений 
на виховане молодїжи ніколи не змар
нує ся і ту зґрупує ся молодїж сьвідо- 
ма цїли, котра взаїмно, як думаю, зло
жить свої сили і здібності! на народнім 
жертвеннику.

Грецко-румуньский спір.
Спір межи Румунією а Грециею 

дійшов до крайности і проби посере
дництва, о яких згадував ґр. Ґолухов-

ский в своїм послідиім поясненю загра- 
ничної політики, не довели до усуненя 
спірних точок. Обі держави зірвали ди- 
ильоматичні зносини з собою і відкли
кали урядово своїх консулів.

Спорячим сторонам розходить ся 
о замешкале в Македонії нечисленне, 
ледве стотисячне племя т. зв. Куцеволо- 
хів, до котрих признають ся як Греки 
як і Румуни. Грецка дипльоматия каже, 
що на 100.000 Куцеволохів ледве кілька 
тисячів можна зачислити до Румунів, 
а румуньске правительство представляв 
то населене яко коренних Румунів. За
вдяки зручности румуньскої політики 
удало ся минувшого року видобути від 
султана іраде, котрим публично признає 
ся ествованє румуньского населеня в Ма
кедонії. З того часу почали Румуни 
працювати над відокремленєм народним 
своїх прибраних земляків. Першим кро
ком на тій дорозі було жадане Волохів 
від грецкого иатриярхату в Константи
нополі! заведеня румуньского богослуже- 
ня замість грецкого. Грецкий патриярхат 
не хоче згодити ся на ту зміну, а атень- 
ска дипльоматия цілою силою опирає ся 
здійсненні того румуньского жаданя. За 
почином румуньского иравительства у- 
творено в Македонії 9 румуньских шкіл 
середних, а 34 народних. Почато також 
на взір Болгар, бороти ся о цілком окрему 
церковну управу, підлягаючу окремому 
епископови, а виняту зпід власти грец
кого патринрха в Константинополі*.

Турецке правительство зі своєї сто
рони стануло за Румунами а против 
Греків. Тоді то почали Греки виступати 
в Македонії против тамошних Волохів. 
Рабованє шкіл, церков, уводжене бога- 
тих Волохів стало ся попри пересліду
ване болгарского населеня головною за- 
дачию підпираних більше або менше 
скрито зі сторони атеньского кабінету 
грецко-македоньских розбійничих ватаг. 
У відповіли на те прийшло в Румунії 
до масових віч, на котрих устроювано 
бурливі манїфестациї против Грециї, Гре
кам замешкалим в Румунії почато роби
ти всілякі пакости і утруднена — сло
вом почала ся з одної і з другої сторо
ни пора репресалій, котрої остаточним 
наслідком було онодїшне зірване ди- 
пльоматичних відносин. Успокоюючою 
може бути внрочім в тім цілім спорі та 
обставина, що ґеоґрафічні відносини ви
ключають вибух війни, бо обі ті держа
ви нігде не сусідують з собою і ціла 
справа обмежить ся лише до економічно- 
дипльоматичної борби.

Вісти з Росиї.

Дума в дальшім ході вела дебету 
над аґрарною квестиєю. Порядок сидженя 
змінено в думі в сей спосіб, що на край
ній лівиці сидить »ґрупа працї*, побіч 
'»кадети«, дальше »сторонництво автоно
містів*, в центрі засіли безпартийні посли 
і национальні ґрупи, дальше Поляки а 
на самій правиці »умірковані посли*. 
Вчера дума розпочала наради над підпи
саним 151 послами проектом законе про 
рівноправність горожан. Коло 5. год. пе
рервано засїданє і прнступлено до пола

годжена інтерпеляций, між якими було 
кілька наглих. Засїданє скінчило ся о 8. 
год., слідуюче нині. Кадети зібрали ся 
вчера в своїм клюбі на нараду і обгово
рювали неможливість відроченя думи, яка 
повинна радити ціле літо. Ся конечність 
виходить з загальної сутиациї в державі, 
яка є дуже небезпечною.

Вже перші зановіди революцийних 
розрухів розпочали ся, як звичайно в Ро
сиї, від жидівских погромів. Після страш
них побоїв і грабежи в Білімстоцї пішли 
антижидівскі заворушеня в Заблудові, 
Осківци, Гонилозї і и. а також в Варшаві 
намагано ся викликати їх підчас проце
си!' в сьвято Божого Тіла. З инших міст 
доносять про приготована і погрози до 
жидівских побоїв. Поруч з тим іде рів
номірно рух против поміщиків-панів. 
Губернатори — тверский, рязаньский, 
новгородский і подільский зажадали при- 
силки війска задля вибуху грізних аґрар- 
них розрухів. В Твері революционїсти на
пали на вязницю і випустили всіх вяз- 
нїв на свободу, при тім убито трех воя
ків. Однак і жадані присилки війска не 
є певні, бо між полками ширить ся ре- 
волюцийний рух в застрашаючий спосіб. 
З Полтави доносить в тайнім рапорті до 
Петербурга командант війск полтавского 
округа, що три полки піхоти збунтовали 
ся там і відмовили послуху. Замкнено їх 
в казармах і уставлено против них арти- 
лєрию.

Як доносить «Гром. Думка> з Жи
томира, селяни з Ляхівцїв вигнали свою 
худобу на паньскі сїножати. Приїхали два 
стражники, але побачивши селян, утекли. 
Тоді покликано 25 стражників, але й ті 
повтікали, покидавши зброю. Тепер при
їхав ескадрон драґонів. Б купяньскім по
віті (в Харківщині) селяни пасуть на пань- 
ских полях тя на сїножатах. Одному па- 
нови прислано такий лист: «Хай пан не 
забороняє нам пасти на його луці, а то 
пасти мем і на луці і в саду>. В селі 
Ясиновім, лебединьского повіту (в Хар
ківщині), в маєтку князя Юсупова се
ляни заходили ся косити самовільно нань- 
ску траву. Приїхали стражники, а потім 
драґонн і шаблями та нагайками розі
гнали селян. Били, кого попали. А потім 
ще пішли по хатах шукати провідників; 
хто не хотів назвати провідників — тих 
бито нагаями. Кількох побитих та пора
нених відвезено в лікарню, а одинайцять 
душ забрано в тюрму. В селі Гру н і, та
кож лебединьского повіту, селяни погна
ли насти на паньске. Спершу приїхав у- 
рядник із стражниками, але їх селяни 
прогнали, тоді приїхали драґони і тяжко 
покарали селян.

Поки єще дума радить і народні за- 
стугіцї не видали паролю, поти хотяй 
стрічають ся такі випадки революцийних 
вчинків, то они виступають спорадично і 
дають ся придавити розбитій росийскій 
адмінїстрациї. Однак страх перед загаль
ним зривом революциї росте з кождим 
днем, богачі утікають з сіл і місточок 
до великих міст, а жиди то і там не чу
ють себе безпечними і еміґрують тисяч
ками за границю. Всьо вказує на те, що 
Росин стоїть в передодні! великої рево
люцій! під гаслом: землі і волі!
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Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руеко-кат. Теода- 

та м., Артемії.; римо-кат. Сильверия. — В 
ч е т в е р :  руско-кат. Теодора, Єфрема; римо- 
кат. Альойзия.

— Право публичности руского ліцею в Пере
мишли. ЛУіепег доносить: Мінїетер про- 
сьвіти дадав право публичности на шкільний 
рік 1905/6 І, II і III клясї дівочого ліцею з ру- 
скою викладною мовою, заснованого руским 
інститутом для дівчат в Перемишли.

— В Калуши вже почала ся будова руского 
«Народного Дому». Комітет будови пригадує 
Русинам Калущини їх народний обовязок, по
мочи до здвигненя народної твердинї в Ка
луши, бо нинїшний фонд будови не вистане 
на ту ціль.

— Уроєний напад на шнолу. Онодї відбула 
ся в станиславівскім судї розправа проти о. 
Струтиньского, пароха в Ямницї, обжаловано- 
го прокураториєю о обиду учительки Сгясно- 
вої в урядованю, о вмішане в урядоване та о 
обиду чести тої учительки. Прокуратор виго
товив обжаловане на основі донесеня вшех- 
польского адвоката д-ра Циґи, котрий хотів 
боронити учительку Стяснову. В Стяснову же 
вмовили ту мниму обиду зі сторони пароха 
всепольскі орґани в Станиславові бігай і Ки- 
гуег зіап. По переслуханю сьвідків виявило 
ся, що ціле донесене було бляґою і п. Стя- 
снова відступила від обжалованя. Лише про
куратор обставав при своїм і жадав покараня 
о. Струтиньского, але судия оголосив увільня
ючий вирок. Показує ся, що руский сьвяще- 
ник не сьміє навіть заглянути до школи в сво
їй парохії, де учителька е вшехполькою, бо 
відвідане школи в цїли катехизациї дїтий, у- 
важають за «напад» на школу.

— Краєві запомоги для „Соколів". В мину
лім році на осінній сесиі сойму внесло щось 
120 пожарнихфілій львівского «Сокола» прось
би о удїлепє запомог на цїли тих товариств. 
Поданя ті застрягли були десь в краевім ви
ділі і ждуть ще доси неполагоджені задля 
звісного галицкого шлвндрияну, бо нема їх 
кому заопінїювати. З  червневого числа органу 
«ймо^гки иольских 5око1-ів» дізнаємо ся, що 
виділ того Яич^гки дістав всі поданя руских 
п о ж а р н и х  «Соколів» до заопінїованя, але 
не чув ся покликаним до того і звернув їх 
краевому видїлови. При сім виявляють ся дві 
аномалії. По перше грубою аномалією е факт, 
що просьби руских «Соколів» краевий виділ 
передає до заопінїованя польскому бокоі-очи. 
з котрим руский «Сокіл» не має ні наймен
ших зносин і тому польский У.'л і^хек бокоі-ів 
не може знати про діяльність руских «Соко
лів». Яку опінїю видає Яич^гек що до руско
го «Сокола», бачимо з краєвої запомоги. Ру
ский «Сокіл» у Львові діставав до позатам- 
того року по сто короц річно, і аж коли одно
го разу не гіриняв тої нужденної запомоги, то 
в послїднім році підвисшено єї на двіста Ко
рон. Польский 2%’ізгек бокоі-ів дістає щось 
10 тисяч корон річно одноразово, а крім 
того з ричалту ухваленого сонмом припа
дає для кождого бокоі-а по кількасот корон. 
По друге, дуже сумно, що дотичний референт 
в краєвім виділі не уміє читати по руски (н е  
відріжнає значіня »пожарний« від «Гімнастич
ний». Він нагадує львівских листоносів, котрі 
не уміючи по руски читати, накують всі .по 
руски заадресовані листи до ріжйих осіб до 
скринки якої небудь рускої редакциї чи ін
ституциї, або взагалі денебудь, аби позбути 
ся рус*их' лиетів. Так само пан рефе
рент краєвого виділу спакував всі поданя, 
що мали на собі фірму »Сокіл«, і відіслав 
бокої-ови зо заопінїованя. Що тепер з тими 
пожарними просьбами стане ся ? — мабуть 
підуть до актів на вічний супочинок. Річию 
наших соймових послів є забрати голос в обо
роні нашого «Сокола», бо він числить вже 
291 пожарних і 17 гімнастичних філій і заслу- 
гує на більшу запомогу як 200 К річно, а 
гарно розвиваючі ся філії також заслугують 
на краєву запомогу.

— Сїльска „інтеліїечция" та україньска мова

в росийскій Україні'. Мені — пише один з до- 
писувателїв „Гром. Думки" — не раз трапля- 
ло ся балакати з так званою нашою сїльскою 
• інтелїґенциєю». Під сим словом в нас розу
міють: сїльске духовеньство, начальство усяке 
та заможних земельних володарів. — І дивні 
речі казали мені сї «інтелігенти...« Один піп, 
наприклад, коли я єго спитав, якої він думки 
про национальну україньску справу, відповів 
мені так: «Про автономію я навіть й балакати 
не буду, бо її можуть бажати тільки соция- 
лїсти, Ж иди та ще може які инші наші най- 
лихійші вороги, а що до україньскої мови, то 
в школах, урядових інституциях і церкві їй 
місця нема. — Інституциї сї денационалїзо- 
вано так давно і наш народ так звик вже до 
росийскої мови, що вона стала для него на
віть ріднїйшою, і українїзация наробилаб тіль
ки лиха... Та чи й можна вчити, судити і мо
лити ся на сїй некультурній і не розвиненій 
мові!?» додав нарешті, ніби питаючи мене, 
панотець.

• Добродій* волосний писар пішов ще 
далі: на україньску мову він дивить ся як на 
щось таке неподібне (як він каже — »кепске«), 
що й балакати на нїй соромно. Щож до пи- 
саня •разньїх’ь государственньїхч. актова,, то 
се булоб просто «кощунством'ь».

— Та й як би я став »обч>яснять ся« 
з господином справником, — так сказав мені 
наш урядник, — колиб він приїхав по якому 
ділу у наше село ? На чтож мінє в школі 
і в салдатах образовували, щоб я відвик од 
єтого хамского наречіня... Сказано мужик му
жиком во вєкі вєков, а єсли хто на єтом 
самом мужицком язикє розґаваруваїть, до 
тово, значіть, больш усього єта пословиця 
подгодить!»

Один з наших сїльских богатирів дуже 
турбує ся тим, що, як би осе єго син балакав 
„на хахлацкій" мові, коли він зовсім вже на- 
нич, і з панами кумпанїю водить ? „Нам ка
же він далі, — так вже на роду написано, а 
паньству зовсім не слід до такого свиньства 
доходити".

Деякі «більш осьвічені люди» бачать в 
українїзациї навіть поступ назад, навіть до- 
бачують в ній знищене краєвої культури. І 
невимовно тяжко стає, коли подумаєш, що се 
кажуть люди, які живуть потом і кровю на
шого народу і сами навіть належать до нашої 
пригніченої нациї. Схаменїть ся! Річ не в та
кій националїзациї, про яку деякі сліпі люди 
маріють: тобто, щоб нехай і найлоганїйше що 
буде, та аби україньске... Українїзация для у- 
країнїзациї є справді тільки дурниця. Але хи
ба ми сего домагаємо ся?... Ми хочемо того, 
чого хоче увесь нарід, чого хотять ті селянь- 
скі громади, постанови котрих ми читаємо 
в останні часи у Газетах і часописах. Ми 
хочемо того, щоб діти наші розуміли те, 
чого їх вчать в школах, бажаємо, щоб в 
урядових інституциях не забивали, не заду
рювали нашим людям голов чужою незро
зумілою мовою. Схаменїть ся!

— Заповідь социялїстів На недїлїшпім вічу 
социялїстів у Відни промовляв пос. Дашинь- 
ский. На вступі згадав про великі віча в Га
личині за загальним, рівним, прямим і тай- 
ним правом голосованя і зазначив, що види
мою правдою є, що кождий поступ треба ви
бороти на улици. Які то люди -— говорив бе
сідник дальше — котрі противлять ся вибор
чій реформі ? На то відозвали ся оклики: 
„Опришки! Обманці" Не кличте сказав посол 
Дашиньский — „опришки", але скажіть „Пер- 
ґельт", не говоріть „інтриґанти", але „Берн- 
райтер", не кажіть „злодії";-але кажіть „Малїк 
і Штайн". Не годить ся їх прозивати, але на
звати по імени, бо їх імена перейдуть до істо- 
риї у властивім значіню! Новий парламент, 
котрий зібрав би ся на основі старої виборчої 
системи, не буде радити ані пятьох мінут. Як 
мають упасти жертви, най падуть не лише з 
нашої сторони — закінчив пос. Дашиньский.

— Ткацкий промисл в Стрийщинї. Бажаючи 
покласти основи для організації промислу 
ткацкого в Стрийщинї і дати своїм людям 
средства до заробкованя вислав виділ стрий-

скої філії »Просьвіти« в році 1904, чо- 
тирох учеників до краєвої школи ткацкої 
в Ланьцутї. На рік шкільний 1904/5 вислав 
видїл до сеї школи вже дванайцять учеників 
зі стрийекого повіту. Таке саме число уче
ників побирає науку ткацтва в тій самій 
школі і в біжучім році шкільнім. Чотири з 
тих учеників кінчать в біжучім році шкільнім 
науку обняту плянами приписаними краєвим 
видїлом для промислових шкіл, а прочі вісім 
будуть побирати науку ще через один рік. 
Позаяк після заявленя дирекциї школи ткац
кої в Ланьцутї ученики, котрі в 1906 р. кін
чать науку, оказали великі поступи і зами- 
лованє до тої галузи промислу, видїл стрий- 
скої філії «Просьвіти порішив вишукати для 
них за границями краю відповідні фабрики, 
або школи промислові, в котрих моглиб они 
єще основнїйшого образованя набрати. Всї 
ті ученики мають приміщене і цілковите 
удержанє в Бурсі заложеній при краєвій 
школі. Яко відплату за удержанє учеників 
побирає Заряд згаданої Бурси стипендиї 
призначені для них краєвим видїлом. Недо- 
стаючу часть покривають ученики з своїх 
зарібків, бо за роботи роблені учениками в 
школі при науці дістають они відповідну 
винагороду. Доходи, які ученики мають з ви
конувана робіть, покривають у старших уче
ників не лиш недостаючу часть до стипендий, 
але і вистарчають і на справлене цілковитої 
одїжи, а надто кождий ученик вертаючи на 
фериї шкільнї до дому привозить з собою 
єще кільканайцять корон. На удержанє мо
лодших учеників т. є тих, котрі перший рік 
суть в школі, мусів виділ філії »Просьвіти* 
причинитись кількократно одноразовими дат
ками.

— 8кого\уіс рг2ету$1о\¥О-ЬапсІІо\¥у королів
ства Галичини вийшов накладом „Лїґи про
мислової помочи". По списі змісту, що зай
має 48 сторін, слідує спис краєвих фірм всіх 
та виробів, всіх інституций, які мають до діла 
з витвором і розпродажию тих виробів і вза
галі з краєвим промислом і торговлею. бкого- 
здісіг узгляднює також рускі фірми, випису
ючи їх повні наголовки рускими буква
ми. Часть інформацийна обіймає 544 сторін 
4° друку, а потім йде анонсова часть з 227 
стор. Ціна оправленого примірника з золоче
ними витисками виносить 5 К. Замовляти 
можна на адресу висше згаданої «Ьіери» у 
Львові.

— 444-лїтний процес закінчено онодї в Нїцеї. 
Той процес почав ся дня 15. падолиста 1462 р. ме
жи двома громадами Люцерам і Лянтоске, в де
партаменті Альп Марітім за кусень ґрунту 
вартости около 100.000 франків. Суд в Нїцеї 
видав Соломоновий вирок, бо признав обом 
спорячим сторонам по половині того ґрунту. 
Кошти процесу обчислено на їіів мілїона фран
ків, а акти ваги 16.000 клґ. заняли весь ста
рий будинок міскої школи.

— Признане национальних прав для Жидів. 
Жидівскі часописи доносять, що еміґрацийна 
комісия американьского правительства, яка 
радила в Вашинґтонї над новим еміґрацийним 
законом, рішила признати жидівский жарґон 
живим европейским язиком. На основі сего 
рішеня, Жидів, що уміють читати і писати в 
жарґонї, не будуть уважати анальфабетами, 
котрим задля неграмотности вступ до Амери
ки є Вборонений.

— Смерть від вирваня зуба Петро Старо- 
стяк, вояк 18. полку краєвої оборони, прибув 
перед кільканайцять днями до Лодинки го- 
рішної, в добромильскім повіті, аби там 
відвідати свояків. Позаяк терпів на біль зубів, 
удав ся до господаря Михайла Козла в Край
ній, що займає ся рванєм зубів. По вирваню 
зуба Старостякови напухло лице, шия і груди 
і він до доби помер на затроєнє крови.

— Індияни в Канаді'. Після статистичного 
зіставленя канадийского правительства за р. 
1905, жиє тепер в Канаді 107.637 Індиян. 
Землі посідають ті Індияни 44 196 акрів (зо
раних), з чого зібрали 1,000.026 бушлїв пше
ниці і вівса. Рогатої худоби мають 44.972 
штук а коний 33 тис. З  усего приходу, який
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мали Індияни за минувшин рік, припадає пе
ресічно на кожду родину (з пяти осіб) 50 дол. 
Що до просьвіти, то в 303 школах учило ся 
10.131 індияньских дїтий.

— До Канади прибуло за поелїдних 10 мі
сяців 117 тисяч емігрантів, о 18 тисяч біль
ше, як за той сам час в минулім році. Взага
лі еміграция до Канади з кождим роком зма
гавсь.

— З зелїзннць. В „Газеті Львівскій“ оголо
шує ц. к. Дирекция зелїзниць державних 
у Львові розписане оферт на будову магази
нів товарових в Підволочисках, з виключе- 
нєм зелїзної конструкциї дахів. Кошти робіт 
обчислено на К 74.518. Оферти приймати бу
де ц. к. Дирекция зелїзниць державних най
дальше до ЗО. червня 1906, до 12. год. в по
луднє. Постанови дотично вношеня оферт 
і пляни будови можна переглянути в ц. к. 
Дирекциї зелїзниць у Львові, відділ консерва- 
циї і будови, III. поверх, двері ч. 308.

Посмертні Т оповістки.
— Вікторин з Невелїчів Лїтиньска, жінка 

руско-кат. пароха в Телячім, ур. 1844, упо
коїла ся дня 15. с. м., лишивши 8 сиріт. По
кійна, з роду Вірменка, живучи між нашим 
народом горя чо его полюбила і діти свої ви
ховувала на щирих робітників України. В. і. п.

Телеграми
з дня 19. червня 1906.

Париж. В палаті депутованих деп. Беслєй 
заінтериелював в справі катастрофи в копали
ни в Куріє.

Нордерней. Вчера по полудни прибув ту 
цісар Вільгельм.

Білийсток. Вчера похоронено ту 79 осіб 
убитих підчас послїдного погрому Жидів. 
Крім Ж идів убили хулігани много християн, 
бо мордували кождого сурдутовця, що попав 
їм в руки.

рой піеЬіоза, дйуі па піеі оріега зіе зйа Ко
зуі (в Саг. Каг. Мозкхуу). йгода підйу 
піе ойгузкасіе зхуедо Ьуіи і паз гаїгасісіе.

То Іе і ЬуІоЬу роі^йапеш, аіеЬу Ц зрга- 
XV гогхх-аіуб дгипіо^піе рггей хууЬогаті. 
ОйуЬу т і  Іоз Роїакбху і кгаіи пазгедо Ьуі 
оЬоі^іпу, ЬуІЬут гиреіпіе зрокоіпу, дйуЬу 
піе хгуЬгапо апі ]ейпедо Кизіпа йо зв іти . 
Б іа  гизкіе] о р о г у с у і  ЬуІоЬу іо паДеріеі 
Кизіпі т а і^  йозус со гоЬіс XV й о ти , піе ро- 
ІггеЬиіз Ьаи'іб зі§ XV «узока роїііук^. Аіе іе  
т і  піе оЬодеіпу Іоз кгаіи і Роїакбху, іе  піе 
«чйге то^еі оісгугпу іуїко XV Оаіісуі, йіа іе 
до іе з іе т  іппедо гйапіа, тіапотхчсіе іе  па- 
XV еі Р о їакот  з а т у т  рохуіппо гаїеіус па іе т ,  
аіеЬу йо зв іти  хуезгіі і  а с у К и з і п і ,  кіб- 
ггу згсгегге зіо^с  2а зхуоіз пагойохх'ойсід, 
рггеі^сі ійе^ Х¥зро1педо йоЬга, піе іуїко Ьу 
сЬсіеІі, аіе і п і е і е к і и а і п і е  т о д і  і рга- 
соxVаб і Іо сідіко ргасохуаб XV зе )т іе  йіа йо
Ьга кгаіи, — а піе іуїко Ьгаб йуеіу ІиЬ ро- 
рггезіахуаб па ІгагезохуусЬ тбхукасЬ. М ат 
іггеЬа ргасу, і Іо ргасу одготпеі].

Вагйго ЬуІЬут 82С2§з1і\\'у, дйуЬу \Уіе1- 
т о іп у  Рап гесЬсіаІез XV Іеі т іе гге  т п іе  ро- 
исгуб о іпІепсіасЬ Роїакбху. Иа іегаг копсг^ 
т о і  Ііві і рггергазгат, іеіе іі сгеткоїхуіек ига- 
г і іе т  XV. Рапа. Мбмі§ оітеагсіе, піе гоЬід ро- 
Іііук^, Ьо гЬуі хх-узоко сепі^ пазгз і хуазг^ 
зргах¥^, Ь у т  т о д і іаіб ргахх'йд. СЬосіаі опа 
догіка, аіе ргахх’йа. Бгод^ ргахуйу т о і е т у  
сЬоб 2 сгазет  йбібб йо сеіи, йгода котріе- 
тепібху — йо пісгедо. Кби-піеі ргозг^ т і  
йагохуаб, іе  XV „Бііе" різгд т о і е  га озіго, 
аіе різг^ гохупієі 82С2ЄГ26. К Іа та іЬ у т , дйу 
Ь у т  рохуіейгіаі, іе  Кизіпі т о д а  зі§ гдойгіб 
па тд ІізЦ  ипіф М изіту Ьуб й XV о т  а п а  
г о й а т і , * )  іеіе іі т а т у  Ьуб, іпасге) і паз і 
хх-аз піе Ь^йгіе. К охупі г гбхупуті — оіо 
)‘езі Ьазіо, г к іб гет  іе д п а т  і гозіаіз г дЦ- 
Ь о к іет  рохуаіапіет

\У їе1тоіпедо Рапа БоЬгойгіеіа 
паіпіізгу зіпда

ІГ. Вагміпзкі.
Ь хуйху 4. Іізіорайа 1882.
Р  8. ІІргазгат г іедо Іівіи піе гоЬіб

и іу іки  XV риЬІісузіусе, дйуі І е т  зргахуа Ьу 
гасге) исіегріаіа, )ак йіидо піе ]евЬ Іак іет .

*) Іесх іако оЬуйхуа а піе йхуа — прим 
д-ра Червіньского.

Торговельні і промислові вісти.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро-

пеиского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45, 9‘05*
Кракова 2 31* 5 50* 8 45, 130, 525, 8 40

9 30*
Підволочиск 7-20, 11 45, 220, 5-50, Ю’ЗО* 
Лавочного 729, 1Р50, 10 50*
Равн рускої 7 50, 450 
Станиславова 8 05
Самбора 8-15, 150, 9 20*
Любіня вел. 1Р50* (13|5—16/9 в неділі і

. сьвята)
Яворова 848, 4-37
Янова 1-15 (115—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9-25* 
(13/5—9 9)

„ Коломиї Ю'05
„ Ряшева 1035
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3‘25, 5 30, 8'20* (всі від.

6/5 -  23|9 щоденно і 1-45 (6/5 
до 23'9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочпск 7-05, 1130, 2 08, 5’35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*, 1’—*, 8-35, 245,6-35* 

8-25 10-05*
„ Іцкан 2’5І*, ; 6Т5, 9’20, 240, 10 40*
„ Підволочиск 6-20, 10 55, 221, 645*,950*,
„ Яворова 6 55, 6 —*
„ Янова 915 (1/5—30/9), Г35 (13/5-9 /9

в неділі і р:-кат. сьвята), 344 
18/5—9/9 )г;
7-30, 2-30, 6-25*.

8 55, 4-15, ІО-51
Лавочного 
Самбора 
Станиславова 9’10*
Белзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

1045 
4-05 
3 /0
725*. 11 35’
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
Стрия 11 10*
Брухович 605, 2-28, 3'40, 6‘26* (всі від 6 5  

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:

Матеріям и  ш ю іш о - ш іт т  і куль- 
турного т а  Руеиів.

З переписки пок. Володимира Барвіньско- 
го з д-ром Червіньским.

ч , .(Конець).
Б іа іедо Іе і ихиаіат, іе  [риЬІісузіусгпе 

о т а ^ іа п іе  зргахх'у гизко-роізкіе) XV дагеїасЬ 
піе тойе хуіепсгуб зі$ йайпут йойаіп іт ге- 
ги ііа іет , Ьо роїе йо гаїаїхуіепіа іеі аргахуу 
ІЄ8І саіе павге аи іопотісгпе іусіе XV кгаіи, 
а тіапохуісіе XV звітів , і Іиіаі хуіппа Іа зрга- 
хуа паЬгаб їб гт  хуїйосгпусЬ, пащасаІпусЬ, а 
піе доІозїохупусЬ. РиЬІісузІука т о і е  тбхгІб 
ро іувщс гагу: гдойа! — а гдойу піе Ь^йгіе, 
Іак йіидо )еі піе \¥уіхуог2у з а т о  іус іе  XV іак- 
ІасЬ піегарггвсгопусЬ. Со риЬІісузІука ху£- 
йіид т е д о  зкготпедо гйапіа гйгіаіаб т о і е  
і рохуіппа, Іо Іуїко Іуіе, аіеЬу ибтіеггуб оЬр- 
рбіпе гогі^ігхепіе, аіеЬу гарггезіапо кггукб-^: 
яЬе]2е па Роїакбху1* — „Ьеііе па КизіпбхлР 
і іеЬу хураіапо XV сгуїаі^с^ риЬІісгпойб рб- 
сгисіе хх'аіпойсі іеі яргаxVу йхуипагойохуеі, 
аіеЬу пакіопіб Ц  риЬІісгпобс йо рохуаіпвдо 
тубіепіа і гасЬ^сіс йо ргасу рогу1ух¥пеі. Ро- 
Іасу рохуіппі }иі гаг XV хуіазпут іпіегезіе ро- 
дойгіс віз г Ц  туйЦ , іе  вр^аxVа ісЬ оісгугпу 
піе хуутада Цріепіа Кизіпбху, со Ьагйгіеі, 
іе  йіа Іеі 8ргаxVу га т а їо  іезі Іуїко Іоіего- 
хуаб Кизіпбху, аіе іе  опа хх’утад а , аіеЬу Ки- 
8Іпі уу саіеі рсіпі гб?\УІп^1і $і$ ’ако пагойо- 
Чхгояб затойгіеіпа і XV Іеп зровбЬ Ки4 XVу̂ - 
хуаіа зі§ XV Козуі (в Олг. Маг. Мозкхуіе) г оЬ- 
І^б Мозкхуу і кгосіе (в Оаг. Иаг. 15,) т іїіо - 
пбху икгаіпвкісЬ Кивіпбху віаіо ві^ іухуут 
сгуп п ік іет  гогхуоіи ійеі затоЬуіпобсі йхуосЬ 
ЬгаіпісЬ пагойбху. 2 піеxVутоxVпут і а і е т  
раіггз, ]ак Ігийпо гйоЬуб аі<г Р о їакот па 1а- 
кіе віапохуівко, Ьо йоіусЬсгазохуа ісЬ роїііу- 
ка хуіабпіе рсЬа іусЬ Кивіпбху XV оЬічсіа 
Мовкхуу і І е т  -догтаспіа рггесіхупіка. Сйу- 
Ь у т  т о д і  Ьуб гизоіііет, іак піе то д § , Іо 
йоіусЬсгазохх'4 роїііук^ Роїакбху сЬхуаІіІЬут

Тижневий ЗВІТ

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові 

від 11. до 17. червня 1906:
за 50 клГ.

Пшениця •
Ж ито
Ячмінь броварняний 
Ячмінь на пашу • 
Овес • . •
Горох до вареня • 
Горох на пашу 
Бобик
Ленча
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка •
Ріпак зимовий 
Насїнє льняне 
Насїнє конопл.
Хміль •. • •

8- 20— 8 30 К 
5*50— 5*70 К 
6-80— 7-20 К
6- 40— 6-60 К7- 50— 7-70 К
9- 00—10-00 К- 
6-60— 7 00 К 
0 00—0-0 0 К4 
ОДО— 0 00 к

45 00—55 00 К 
00 00—00-00 К 
00 00— 90 00 К 00-00-00 00 к 
11-50—11-75 К 
11 00—11-25 К 

0 0 0 -  000 к 
47-50—55-00 К

Підволочиск 6 32, 1107, 2 32, 6 27*, 1002*.
Примітка. Поїзди поспішні друковані є 

черенками товстими; поїзди нічні е зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і день в міскім бюр: ц. к. державних зе- 
лїз і . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Гіпотечного
купує і продає

ВСЯКІ

•о

С о ї о з з е и т  
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  ЗО. ч е р в н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК и їе  
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

папери цінні
і М О Н Е Т И

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

А  Г п 'Т г£ГПТ/ТРїТТ віДзначаючии ученик ру- 
р г х х и п х  скоу гімназиї глядае лбк- 

циї на село від 1. липня. Приготовляє до 
приватних іспитів або іспиту зрілости. Зголо- 
шеня на адресу: Михайло Боднар, Львів, ул.
Замарстинівска 25 А.

Питає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньгкий З друкарні В. А. Шийковского.


